

"La negativa de ayuda que os hace Inglaterra supone un crimen de lesa humanidad"

TRAS LA CUMBRE DE LA VIDA

El cigarrillo de hierbas y Heriberto Spencer

(De nuestra exclusiva colaboración)

Clamen los higienistas, indignense los moralistas, estremézanse los pedagogos; el hecho es que soy fumador. Lo declaro con rubor, con apocamiento de espíritu, con dolor de corazón, aunque sin propósito de la enmienda. Fumo, ¡horrible atrevimiento!, como fuman los soldados en las trincheras, y los estudiosos en sus apartados retugios, y los médicos que me aconsejaron que no fumase. Tuve la fuerza de voluntad de dejar el llamémosle vicio durante tres años, cuando ya mi barba florecía en jazmines ritados como la del emperador Hugo del poeta Rubén; pero un desapacible día de invierno me senti temblón y destemplado y me dije: ¡Bah! La cuestión es pasar el rato. Y lo pasé fumando nuevamente, ¡tremendo delito! ¡Hábito abominable! ¡Indisculpable ofensa al Protomedicato y a la Psicología experimental! Y aquí estoy en estos momentos fumando un detestable pitillo de hierbas que, según un generoso donante, son aromáticas y me hacen añorar—¿no se dice añorar?—los tiempos, no ya de las cajetillas de Gener, sino las de siete cuartos de mi niñez; porque fumo desde mi niñez—¡ruja el infierno! ¡Brama Sathan!—paquetes ondulados de cuarenta apretados cilindros de papel de Layana henchidos de tabaco del Kentucky.

¿Cómo caí en tan detestable costumbre? Era un chavalillo; un compañero del Instituto me dió un cigarrillo y me enseñó a aspirar el humo. Al poco rato creí echar el hígado; pero me dijeron mis amigos que me había hecho hombre; se me había dado el espaldazo de la hombría del mal. Volví a fumar y vi que era bueno, como el Jehovah del "Génesis" después de fabricar la pelota terrestre. Un médico y otro después, y luego otro, me aseguraron que si seguía fumando, mi vida sería breve, y esto me asustó y me sigue asustando cerca de la ochentena. La vida para mí es un soplo de unos cuatro quintos de siglo. El día menos pensado, ¡zas!, llega la Parca y me mata por haber sido fumador. ¡Justo castigo a mi perversidad!

El autor del "Arte de tocar las castañuelas" decía que maldita la falta de tocarlas; pero de hacerlo, tocarlas bien. Maldito provecho que nos hace el tabaco; pero de fumarlo, que sea excelente. Eso de aspirar el humo de hierbas, como si se estuviese quemando barreras y hojas secas en el jardín, declaro me hace vacilar y aun periclitar mis hábitos de fumador empedernido.

Pero ¿por qué fumamos hierbas? ¡Ah! Porque estamos en guerra. Muy bien; pero ¿por qué antes de la guerra el tabaco era ya muy malo? ¿Quién dirán ustedes que da la respuesta a esta inocente interrogación? Nada menos que Heriberto Spencer; en su libro "El individuo contra el Estado". No habla del tabaco, pero como si hablara. El Estado lo absorbe todo y procura su riqueza a costa del bienestar de los ciudadanos. Un Estado puede llegar a ser muy poderoso y en él los súbditos padecer hambre, como en la arripotente Alemania. El Estado procura a toda costa aumentar sus reservas, y para ello establece en las aduanas aranceles y tarifas casi prohibitivas, y crea monopolios, y multiplica impuestos, y aumenta exacciones hasta disponer de enormes cantidades de dinero que dedicar a armamentos y a dispendios innecesarios, mientras que los individuos no pueden comer, ni vestir, ni siquiera fumar.

Se ha demostrado que en España el libre cultivo del tabaco sería una ubérrima fuente de riqueza; pero se creó el Monopolio a favor de una empresa explotadora y por eso fumamos hierbas; se hizo guerra aduanera a Cuba y por eso no tenemos azúcar buena en tiempos de paz ni mala en los de guerra. Y así todo, el Estado hace guerra implacable al individuo. Spencer lo demuestra. Ahora, en lo que no estamos conformes es que el individuo debe hacer la guerra al Estado. Ese individualismo no puede acabar sino en la anarquía de Kropotkin.

Pero sería conveniente que todo el mundo conociese las verdaderas causas de la miseria pública, y que en vez de censurar e inculpar a los inocentes fumadores abominasen de los déspotas que todo lo encarecen y todo lo arruinan.

Al decir todo esto se me ha apagado el cigarrillo de hierba, y lo malo es que las cerillas no arden, porque sin duda recuerdan a sus hermanas de cuando no había Arrendataria y las pobres todas se descabezan.

Antonio ZOZAYA

FRENTE DE ANDALUCIA

La actividad se reduce a duelos de artillería

EJERCITO DE ANDALUCIA, 12.—Hubo la acostumbrada lucha de cañón y fusil, con escasa importancia.

El enemigo demostró su preferencia en batir con su artillería determinadas cotas que días pasados le fueron arrebatadas por nuestras tropas en el sector de Jaén.

Nuestras baterías, con sus fuegos, les obligaron a enmudecer.—Febus.

VISADO POR LA CENSURA

En un trascendental discurso el jefe de los expedicionarios laboristas británicos ensalza al Ejército de la República, al que cita como ejemplo de bravura ante el mundo

"Quizá nosotros--dijo también--no tardemos en tratar al Gobierno imperialista inglés y a mister Eden como vosotros lo hacéis ahora a Franco"

VALENCIA, 12.—Los diputados laboristas ingleses estuvieron esta mañana en el penal, donde están recluidos los prisioneros italianos, con algunos de los cuales conversaron.

También hablaron con los españoles capturados en las operaciones del frente de Levante.

Más tarde los parlamentarios marcharon a visitar la Escuela General Popular de Guerra, acompañados por las autoridades. Fueron recibidos por el director, teniente coronel don Juan Arce.

Los alumnos estaban formados en uno de los patios, desfilando después ante los ilustres huéspedes. Recorrieron éstos las dependencias, siendo obsequiados con un banquete, al que asistieron también los profesores y futuros oficiales de nuestro Ejército, en número aproximado de 1.500 y pertenecientes a todas las Armas.

Presidió el gobernador civil, y a los postres, el jefe de la expedición, George Straus, pronunció un discurso, en el que dijo, entre otras cosas:

"Estamos admirados del esfuerzo heroico que realizáis para arrojar al fascismo de vuestra tierra. Sabíamos la grandeza de cuanto hacéis; pero jamás creímos que llegara a tanto.

Diremos en nuestro país cuanto aquí hemos visto, y nos sentimos avergonzados en vuestra presencia por la actitud vergonzante del Gobierno británico, y también por esa negativa de ayuda que os hace, que supone un crimen de lesa humanidad."

Después de dedicar una cariñosa alusión a nuestro Ejército, citándolo como ejemplo de bravura ante el mundo, intervino el ex ministro de Minas camarada Shinnwell, quien dijo:

"El mensaje que os traemos de los trabajadores ingleses, aparte de su cordial adhesión, es este: ¡Abajo el fascismo! ¡Viva la República española!"

Se nos había dicho que el Ejército republicano era indisciplinado y estaba formado por indeseables y desherrapados bolcheviques. Nosotros diremos a Inglaterra que esto es falso, que es una mentira. Sois un Ejército que, por su formación y capacidad, vengará la brutalidad y los crímenes de Franco y del fascismo que le ayuda.

Estamos avergonzados del comportamiento del Gobierno inglés; pero bien sabéis vosotros que la culpa no es nuestra. La clase trabajadora inglesa está con vosotros desde el comienzo de la guerra. Para nosotros no habido más Gobierno que el de la República, y quizá también nosotros no tardemos en tratar al Gobierno imperialista inglés y a mister Eden como vosotros lo hacéis ahora a Franco, a los italianos y a los alemanes. (Enorme ovación.)

Un día, como resultado de la gran victoria que para vosotros ha de desprenderse del esfuerzo que realizáis, cuando os quitéis el uniforme y volváis al trabajo, lo haréis cogidos de la mano con los obreros rusos, con la nueva democracia alemana, con los italianos (cuando Mussolini se vaya al diablo) y con vuestros hermanos ingleses. Y en ese día nos daremos cuenta de la grandiosidad de la frase de Carlos Marx: "¡Obreros del mundo, uníos!"

Terminó brindando, con estas palabras:

Camaradas: Por un próximo triunfo de España, de su Ejército y de la clase trabajadora. (Ovación ensordecedora.)

Seguidamente, el presidente del Partido Socialista, González Peña, se dirigió principalmente a los camaradas laboristas en un discurso explicativo de la iniciación de la guerra, su desarrollo y la transformación que en España se está operando.

El acto terminó con unas pa-

labras, muy aplaudidas, del gobernador civil.

Al salir de la Academia se tributó una cariñosísima despedida a los diputados británicos.—Febus.

Un "mosca" leal cae, por averías en un ala, sobre Valencia

VALENCIA, 12. — A la una y media de la tarde se observó el paso de un aparato de los llamados "moscas" sobre esta población.

El vuelo, en la forma en que lo hacía, llamó la atención, por su anomalía.

Poco después el aparato cayó sobre el sitio conocido por Huerta de Ruzafa, en forma vertical, quedando completamente destruido. El piloto resultó muerto.

Parece que el accidente fue motivado por haberse desprendido un ala.—Febus.

BOLETINES DE GUERRA

La aviación enemiga actuó intensamente, siendo contrarrestada su acción por nuestros aparatos

Ejército de tierra

(Parte oficial facilitada a las 23 horas de ayer.)

LEVANTE.—El día de hoy se caracterizó por la intensa actuación de las fuerzas del aire enemigas y la inactividad completa y absoluta de las unidades de tierra.

La aviación facciosa realizó diversos reconocimientos y bombardeó los pueblos de Cañete, Sarrion, Puebla de Valverde, Tortajada y Cuevas Labradas, ametrallando Alfambra.

Nuestras fuerzas aéreas contrarrestaron en gran parte la acción de los aparatos facciosos.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.—Febus.

EL DISTINTIVO DE LOS PERIODISTAS

Desde hace unos días los periodistas profesionales de las cuatro diarias de la capital utilizan un distintivo oficial de Prensa con arreglo a las normas dictadas por el ministro de la Gobernación, consistente en una placa en círculo con los colores de la enseña nacional, destacándose en relieve la palabra "Prensa".

A este distintivo, con botón exterior de metal blanco, acompañada, en adecuada justificación, un carnet sellado con un número igual al de la placa profesional, durante el tiempo que permanece firmado por el gobernador civil de la provincia, don Sarmiento, quien interesa de todas las autoridades de la provincia liberada las necesarias facilidades para los periodistas autorizados, a fin de auxiliarios en el mejor desempeño de su función periodística.

Sean, pues, la opinión, las autoridades y sus agencias en Murcia no hay más periodistas profesionales y auténticos que aquellos que son portadores del distintivo oficial y del carnet correspondiente.

Información local y regional

CONCRETANDO

LA LECHE

Hablábamos ayer del problema de la leche. Insistiendo sobre el tema, nos interesan estos tres puntos esenciales: primero, calidad; segundo, abastecimiento; tercero, precio.

Seguimos recomendando la necesidad de estudiar el asunto en forma que logre los resultados mejores para la colectividad. ¿Se ha pensado en algo?

Porque, desde luego, es imposible aceptar la calidad actual y el caprichoso abastecimiento que se hace.

El alcalde tiene la palabra.

Cooperativismo El comandante Carmona

CONCURSO

De acuerdo con lo que al efecto disponen los estatutos de la Federación de Cooperativas de Consumo del término municipal de Murcia, su Consejo directivo saca a concurso, por la presente, la provisión de la plaza de gerente de la misma, al que podrán concurrir cuantos reúnan las condiciones que siguen:

Ser español y haber cumplido veinticinco años de edad. No haber sido condenado por delitos comunes.

Prestar fianza en papel del Estado o cualquier otra garantía equivalente por valor de diez mil pesetas.

Poseer conocimientos y práctica en asuntos comerciales.

Pertenecer a una Cooperativa de consumo.

Acreditar documentalmente su adhesión al Régimen republicano antes y después de la insurrección fascista.

La plaza será concedida, con carácter interino o a prueba y por un plazo de seis meses. Transcurrido que sea dicho plazo, el Consejo elevará la concesión a definitiva o rescindirá el contrato, haciéndose ello depender del comportamiento observado por el titular de aquélla.

Durante el período de prueba, ambas partes podrán libremente poner término al contrato con sólo dar aviso a la otra con quince días de antelación.

El cargo será retribuido con 666,66 pesetas mensuales, más la gratificación anual que, en caso que lo justifiquen los resultados de los balances y los méritos de gestión, acuerde el Consejo.

El Consejo directivo, que es a quien corresponde la resolución del concurso, podrá declararlo desierto y proceder a nueva convocatoria si, a su juicio, ninguno de los aspirantes reúne las condiciones que se precisan para el buen desempeño del cargo de referencia.

Las solicitudes, junto con la documentación al caso pertinente, deberán dirigirse dentro del improrrogable plazo de treinta días, a partir de la fecha, al presidente de la Federación, calle de González Adalid, número 10.

Murcia, 10 de enero de 1933.—Por el Consejo directivo: el secretario, A. Ballesta.—Visto bueno, el presidente, Fernández Lozano.

La Cooperativa Popular de Consumo de Espectáculos Públicos (U. G. T.) cita a todos sus asociados a la Asamblea general ordinaria que ha de celebrar de acuerdo con el artículo 14 de su reglamento, en el salón teatro de la Casa del Pueblo, el próximo domingo, día 16 del actual, a las diez de su mañana en primera convocatoria y a las diez y media en segunda.—Por la Directiva, el secretario.

Movimiento Libertario

El Ateneo Libertario del Distrito Centro recuerda a todos los socios en general, la obligación que tienen de pasar por esta secretaría, para hacer una minuciosa revisión de carnets.

El plazo expirará el día 26. Todo aquel socio que no se presente para hacer la revisión de su carnet, se considerará dado de baja, a excepción de los compañeros que se encuentran en el frente.—El secretario.

Vida política Del Gobierno civil

La Agrupación Socialista cita a los presidentes y secretarios de los Grupos Sindicales Socialistas a una reunión que se celebrará en la secretaría de esta Agrupación hoy jueves 13 de los corrientes, a las 19 horas.

El Partido Sindicalista pone en conocimiento de todos los secretarios políticos de todos los Subcomités dependientes de esta Agrupación que hoy día 13 del corriente, a las once de la mañana deberán hallarse en nuestro domicilio social González Adalid, 5, entendiéndose que todos deben acudir como un solo hombre, pues se trata de un asunto de gran trascendencia.—Por el Comité, el secretario político.

El Partido Sindicalista pone en conocimiento de todos aquellos afiliados a este Partido que evadidos de la zona faciosa de Andalucía y que se encuentran en Murcia al descubierto de sus mensualidades les recomendamos que a la mayor brevedad posible se pasen por esta secretaría donde deben de arreglar toda su documentación política relacionada con nuestro Partido a fin de no perder sus derechos como tales afiliados.

También hacemos saber a cuantos compañeros tengan necesidad de trasladarse de residencia el deber que tienen de comunicarla a este Comité para evitar anomalías que redundan en perjuicio de los interesados.—Por el Comité, el secretario general.

EL CONSEJERO DE AGRICULTURA

El gobernador dijo ayer que había recibido la visita del consejero provincial de Agricultura, González, a su regreso de Barcelona, el cual acudió a saludarle y a expresarle su satisfacción por la buena acogida que había tenido allí por parte de los organismos oficiales en lo que afecta a los asuntos que le llevaron para la obra a realizar desde su cargo. Celebró con él una extensa y cordial conferencia.

DONATIVOS

El camarada Sarmiento recibió la visita de una Comisión del Sexto Ligero de Artillería, que le entregaron la suma de 16.705,70, producto de una colecta entre ellos, rogando que se hiciera la siguiente distribución; para el Comité pro Campaña de Invierno, 10.000; para la Semana del Niño, 3.000 y el resto para gastos de guerra, donativos, algunos de los cuales ya ha entregado, que agradece profundamente en nombre del Gobierno.

También le han entregado donativos los elementos que siguen: Agrupación municipal de Izquierda Republicana de Pacheco, 475; Casa del Pueblo de Alhama, 500 y Sindicato Agrícola "El Productor", de Beniaján, 300.

VISITAS

El gobernador ha recibido la visita del diputado socialista Francisco del Toro y del teniente coronel de Aviación, Luis Melendreras, con los que sostuvo cordiales conferencias.

LA CGSECHA DE NARANJA

Después, el gobernador dijo que había recibido la visita del jefe de la Sección Agronómica, el cual le dio cuenta de la visita girada en compañía de la representación de la Central de Exportación de Acidos de Valencia, a los pueblos naranjeros de la provincia, para comprobar los daños producidos por las bajas temperaturas en la naranja. El resultado es muy satisfactorio, pues solamente se han apreciado daños en pequeñas zonas de la provincia en que las plantaciones de naranjos se encuentran fuera de sus zonas de cultivo y en éstas el perjuicio es insignificante, por hallarse recolectado gran parte del fruto.

En resumen, puede afirmarse que el daño habido es muy inferior al de anteriores años.

EL ABASTECIMIENTO DE PAN

También manifestó el gobernador que el propio jefe de la Sección Agronómica le había dado cuenta de la situación favorable en que nos encontramos con respecto al abastecimiento de pan, ya que está asegurado por una temporada como consecuencia de los sucesivos repartos de trigos que se vienen haciendo pero sin que ello permita aumentar el racionamiento de cien gramos por persona, no solo en la capital y término, sino en todos los lugares de la provincia. En este sentido el gobernador se ha dirigido a todos los alcaldes de acuerdo con instrucciones de la Subsecretaría de Agricultura, ante el temor de que en fechas inmediatas no puedan servirse como hasta aquí las expediciones de trigo.

Los pueblos que cuentan, por sus disponibilidades, con racionamientos superiores, no deben pretender se les incluya en el reparto del trigo importado, puesto que este Gobierno civil como la Sección Agronómica, están dispuestos a que termine todo régimen de privilegios en el abastecimiento.

Notas de la Alcaldía

EL CASO DE LUMBRERAS

El camarada García dijo ayer a los periodistas que se había aclarado el caso de la circulación de una saca de harina, sin guía, en el partido de Lumbreras de Monteagudo. En principio se creyó que el autor del hecho era el propio pedáneo, y por ello se disponía a hacerle detener. Pero, aclaradas las cosas, resulta, hasta el momento, que quien introdujo en la casa del pedáneo la saca de harina fue una refugiada suya, de acuerdo con otro individuo, que era el dueño de la mercancía, y al cual se ha detenido, poniéndolo a disposición del Tribunal de Subsistencias, que aclarará debidamente cuanto exista en esta cuestión. El detenido se llama Francisco Ibáñez Pérez, de Santiago y Zarache.

PERDIDAS

Ha sido depositado en la Jefatura de la Guardia municipal un carnet sindical extendido a nombre de Gloria Nieto Valverde, el que ha sido encontrado en la vía pública. La persona que sea su titular puede pasar a recogerlo.

En esta Jefatura ha sido depositada cierta cantidad en metálico que ha sido hallada en la vía pública. La persona que acredite ser su dueño puede pasar a recogerla.

Se encuentra depositada en esta Jefatura una cartera con documentos a nombre de Antonio Hernández que ha sido encontrada en la vía pública. La persona que acredite su personalidad puede recogerla.

Comedores de Asistencia Social
NUMERO PREMIADO AYER
40

Tras prolongada ausencia, ha regresado a Murcia, habiéndose reintegrado a su cargo, el comandante del Cuerpo de Seguridad Angel Sánchez Carmona.

Concierto en el Circulo de Bellas Artes

- PROGRAMA PARA HOY
- 1.º "El soldado de chocolate", vals, (Strauss).
 - 2.º "La viejecita", selección, (Caballero).
 - 3.º "Peer Gint", suite, (Grieg).
 - 4.º "Suspiros de España", pasodoble, (Alvarez).

Lea usted EL LIBERAL todos los días

MI DOCTOR HA DICHO

"EL AGUA QUE BEBAN Y UTILICEN DIARIAMENTE EN LAS COMIDAS DEBE FILTRARLA CON UN FILTRO BURDIEL, SI QUIERE EVITAR ESAS ENFERMEDADES PASAJERAS QUE DE VEZ EN CUANDO PRECISAN MI ASISTENCIA."

AUTOEXPRES Ocasión

OFICINA AUTOMOVILISTA
Patente Nacional. - Cambios de propiedad
ESCUELA DE CHOFER
CERTIFICADO DE PENALES
Murcia: Riquelme, 16 Teléfono 1461
Cartagena: Carmen, 68. Teléfono 1461

PAGAMOS

Altos precios por máquinas de escribir, coser y calcular.
CAJAS REGISTRADORAS Y BALANZAS
REPRESENTACIONES REUNIDAS
Teléfono 19-92. Azucaque, letra A. MURCIA

Huerto de Manú SAN ANTON
Teléfono 1.329

HEMORROIDES (Almorranas)

CURACION POR ELECTROCOAGULACION
DOCTOR GARCIA PEREZ
Plaza de la Cruz, número 3

Matrimonios, Inscripciones de Nacimientos
EXPEDIENTES MATRIMONIALES. INSCRIPCIONES DE NACIMIENTOS EN EL REGISTRO CIVIL
MARIANO IBAÑEZ E IBAÑEZ
Pablo Iglesias, número 30-31, tercero
MURCIA

Máquinas de escribir

Se compran, nuevas y usadas. Diríjanse a Polo de Medina, número 13. Teléfono 15-44. MURCIA.

Canarios

Blancos.—Estrella, 3.

HABITACION

Pago bien y ayuda con viveres a persona me ceda habitación con dos camas y con derecho a cocina. Razón: Fidel Beneytes, Tomás Maestre, 6. Murcia.

PERDIDA

De una libreta con mil ciento cincuenta y tres pesetas, desde el Regueñón a la Innovadora, por la senda ancha, camino del Palmar al Mostrador de Piedra, Horno del Paso, Horno de la Cruz Roja a la plaza de Verónicas, casa don Manuel Clavel y los Cominos. Se gratificará su devolución en calle Mateos, núm. 46, Dolores Martínez Saura, pobre que tiene su marido enfermo catorce años.

RADIO

SERVICIO TECNICO DE REPARACIONES
TALLERES:
SANCHEZ EGEA
C. Matadero 6 - Teléfono 2658 - Murcia

PERDIDA Sortijas

De un justificante de traslado de haberes pasivos de Madrid a provincias, expedido por la Dirección general de la Deuda y Clases Pasivas y cédula personal a nombre de Julián de Juana Largo. Se gratificará su devolución en Pablo Iglesias, 30, tercero.

De pasta con fotografía. Enviando retrato y medida, acompañados de su importe de 15 pesetas, se remiten libres de todo gasto. Dirección: F. Manuel, Mayor, 58, Madrid.

Sección por palabras

TRASPASO piso amueblado. Polo de Medina, 2, principal.
BASCULAS se compran. San Pedro, número 1.

VERMUT Y VINOS

MARCIAL SAMPER

REPRESENTANTE EN MURCIA:
Salvador Gómez Vilar
MARIANO VERGARA, 21.—TELEFONO 19-54
DE VENTA EN MURCIA:
Floridablanca, 75 Teléfono 25-06

Las subsistencias

VENTA DE CARNE CONGELADA :: :: ::

Hoy, jueves, día 13, se pondrá a la venta la carne de ternera congelada, la cual será expandida en las carnicerías instaladas en las plazas de San Bartolomé y Santa Catalina y en la plaza de abastos de Verónicas.

Además, para ampliar la venta, se ha instalado otro puesto en la plaza de las Flores.

El reparto se hará como en veces anteriores, o sea por carnets y a razón de medio kilogramo por cada uno de ellos, siendo los establecimientos que corresponden los siguientes:

San Bartolomé. — Los carnets correspondientes al comercio número 1.

Santa Catalina. — Los carnets correspondientes a los comercios números 5 y 6.

Plaza de las Flores.—Los car-

nets correspondientes al comercio número 2.

Plaza de Verónicas: Grupo primero. — Los carnets correspondientes a los comercios números 10 y 11.

Segundo grupo. — Los carnets correspondientes a los comercios números 14 y 19.

Tercer grupo.—Los carnets correspondientes al establecimiento número 17.

Cuarto grupo.—Los carnets correspondientes a los comercios números 21 y 22.

Quinto grupo.—Los carnets correspondientes a los comercios números 25, 26 y 27.

Sexto grupo.—Los carnets correspondientes a los comercios números 32, 33, 35, 120 y 122.

Séptimo grupo. — Los carnets correspondientes a los comercios números 23, 29, 40 y 41.

Octavo grupo.—Los carnets correspondientes a los comercios números 46, 47 y 48.

Noveno grupo. — Los carnets correspondientes a los comercios números 54, 55, 56 y 57.

Los carnets correspondientes a los comercios asignados a estas carnicerías y que no sean despachados hoy, lo serán mañana, viernes.—El consejero de Plazas, F. Avilés.

JABON TOCADOR

barra, polvo, crema de afeitar y Stocks perfumería, solicítelos a EXCLUSIVAS ROSKAL, Provenza, 357, Barcelona.

Donativos y suscripciones

La suscripción del S. R. I. pro Campaña de Invierno asciende con fecha de ayer a la suma de 87.598,75 pesetas.

La suscripción abierta por el S. R. I. de Los Ramos (Murcia) alcanza a la cantidad de 251,70 pesetas.

Los donativos entregados al Comité provincial del Socorro por la Célula comunista número 3 del Sector Oeste (Empresa Hotel Victoria), hacen un total de 77 pesetas.

La Comisión organizadora de la Fiesta del Niño de La Alberca, integrada por el Magisterio, elementos políticos y sindicales y Mujeres Antifascistas, ha entregado a la Comisión provincial la respetable suma de 1.029,80 pesetas, recaudación obtenida para la celebración de la Fiesta del Niño.—La Comisión.

La suscripción pública pro Fiesta del Niño en Pinatar asciende a la suma de 2.757,50 pesetas, cantidad que ha sido entregada al tesorero de la Comisión provincial de Murcia.

PARA LOS NIÑOS DE LA U. R. S. S.

Ya ha salido la primera expedición de frutas para aquellos pequeños. La componen 77 cajas de naranjas y 48 de limones; en total, 125 cajas de frutas escogidas de nuestra rica huerta, que dentro de unos quince días estarán en la U. R. S. S. para ser distribuidas entre los hijos de nuestros estimados amigos los Soviets.

Pocas son, en realidad, las cajas que forman la primera expedición; pero estamos seguros que para el próximo vapor contaremos con un número más crecido de regalos, cuyos envíos nos tienen ya anunciados desde diferen-

tes puntos productores de la provincia.

La Asociación de Amigos de la Unión Soviética de Murcia, quiere hacer público para general conocimiento de todos sus afiliados y antifascistas murcianos simpatizantes, que tanto los gastos de flete como todos los trabajos inherentes al embarque, carga y descarga de la mercancía, etc., han sido completamente gratuitos y ofrecidos espontáneamente por el personal de oficina y puerto de Cartagena afecto a la "Fletadora Murciana" y a quienes nuestra Asociación agradece sinceramente este rasgo de adhesión y solidaridad para con los pueblos hermanos.

Nos permitimos recomendar a todas las casas exportadoras, Comités de control e incautación, Cooperativas, Sindicatos, etc., que tengan el propósito de enviarnos algunas cajas de fruta para los niños de la U. R. S. S., la necesidad de situarlas en Murcia a la brevedad posible, dirigiendo la expedición a la Asociación de Amigos de la Unión Soviética, plaza de Belluga, 5, bajo.

Notas del Socorro Rojo de España

Por el presente ponemos en conocimiento de todas nuestras organizaciones que tenemos en nuestro poder un gran surtido de almanaque. Y que inmediatamente deben pedir a este Comité provincial la cantidad de almanaque que deseen.

Interesa que se presenten en las oficinas de nuestro Comité provincial, para un asunto que les interesa mucho, Josefa Arques y los herederos de Angel García Hernández y Antonio Cano Soler.

EMPRESA INIESTA

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy jueves, desde las 4,30 a las 12,30, AYER COMO HOY. Para mañana viernes, "Madam Butterfly", en español.

CENTRAL CINEMA

Para hoy jueves, desde las 4 a las 10, DESBANQUE MONTECARLO, en español. Mañana viernes, "Divina".

CINEMA INIESTA

Hoy jueves, desde las 4 a las 12, EL SOMERERO DE COPA.

SALON SPORT VIDAL

Hoy jueves, desde las 5 a las 12; el original dibujo sonoro GAZAPO DE CRISTAL Y NOCHES DE BUENOS AIRES, en español.

CINE POPULAR

Para hoy jueves, día 13, desde las 5 a las 12, DURO Y A LA CABEZA, en español.

Para los niños de la U. R. S. S.

Se está preparando la segunda expedición de frutas para los niños de la U. R. S. S.

Para esta remesa ya tenemos recibidas las siguientes mercancías:

Dos cajas de botes de medio kilo de melocotón en almibar, regalo de los obreros de Industrias Bernal, de Palmar; diez cajas entre naranjas y limones, regalo del Comité de control obrero de la industria José Barceló Alemán, de Algezares; nueve cajas entre naranjas y limones, regalo de los sindicatos que componen la U. G. T. de Algezares, y una caja de naranjas y limones, regalo del Comité ejecutivo de la Casa del Pueblo (U. G. T.) de Algezares.

Sirva a todos de acuse de recibo la presente publicación y reciban nuestras más expresivas gracias en nombre de los niños de la U. R. S. S.

Rogamos a todos los antifascistas que nos tienen ofrecidos sus envíos lo hagan a la mayor brevedad, para aprovechar la salida del próximo vapor, dirigiendo sus regalos a esta Asociación de Amigos de la Unión Soviética, plaza de Belluga, número 5, bajo, Murcia.

Vida obrera

El Sindicato Unico del Vestir (C. N. T.) convoca a todos sus afiliados para la asamblea general que se celebrará en su domicilio social hoy jueves día 13.—El secretario.

El Sindicato provincial de Agentes de Seguros (U. G. T.) reitera a todos sus afiliados la citación que habrán recibido por correo convocándolos para la asamblea general ordinaria, que se celebrará en nuestra secretaría, Casa del Pueblo, el próximo día 16 del corriente, a las diez de la mañana en primera convocatoria y a las diez y media en segunda.—El Comité Ejecutivo.

El Montepío de Socorros de Obreros de la Industria Hotelera convoca a todos los pertenecientes a este Montepío para que concurran a la junta general que se celebrará el día 15 del actual a las cinco de la tarde.—El secretario.

El Grupo Sindical Socialista de Trabajadores de Comercio, Oficinas y Farmacia convoca a junta general ordinaria que se celebrará el día 14 del actual a las siete de la tarde en el local social.

Nota de la F. U. E.

Se interesa de los familiares de nuestros afiliados, Marcos Capel Martí, Buenaventura Buendía Moreno, Nicolás López Sánchez, Fernando Pérez Pedreño, Francisco Marín Mercader, Virgilio Plana Soto, Antonio Medina Ruiz y Joaquín Carmona Amaro, se pasen urgentemente por nuestro domicilio, Orcasitas 7, para comunicarnos un asunto de máximo interés.—El secretario de Movilización.

ACTIVIDADES DE LOS A. U. S.

A todos los metalúrgicos murcianos

Esta Asociación, atenta siempre a unir más y más los lazos de comunicación y amistad entre los trabajadores murcianos y los camaradas de la U. R. S. S., no sólo se complace en hacer pública la carta que el Comité central del Sindicato de los Obreros de la Industria de Construcción de Máquinas Pesadas de Moscú dirige a los obreros metalúrgicos de Murcia, en respuesta a la suya de fecha 6 de agosto último, sino que les invita a frecuentar su local social de la plaza de Belluga, y pone a su entera disposición cuantos datos e informaciones necesiten estos excelentes compañeros que, de una manera muy callada, pero permanente, están asestando golpes y golpes al fascismo invasor.

La carta a que nos referimos, copiada literalmente, dice así:

COMITE CENTRAL DEL SINDICATO DE LOS OBREROS DE LA INDUSTRIA DE CONSTRUCCION DE MAQUINAS PESADAS

A la Asociación de Amigos de la Unión Soviética.

Comité Provincial de Murcia.

Moscú, 16 de octubre de 1937.

Queridos camaradas: Hemos recibido la carta vuestra del 6 de agosto y somos muy agradecidos por la expresión de vuestras simpatías hacia la Unión Soviética, de la ayuda que ésta presta al pueblo español.—Somos muy agradecidos que en el proceso de la lucha contra el fascismo y contra los invasores extranjeros fascistas, ustedes han compren-

dido el papel verdadero que la Unión Soviética, fiel defensora de la libertad y de la democracia en todo el mundo.

Nosotros saludamos vuestra intención de difundir las informaciones verdaderas sobre el país de los Soviets. Aunque nosotros no disponemos de posibilidades para satisfacer vuestro pedido sobre el envío de objetos de fabricación, las cuales desearíamos presentar en vuestra Exposición, con mucho gusto os enviaremos los materiales de los cuales disponemos. Os enviaremos las revistas "La U. R. S. S. en Construcción", "Las Estaciones de Máquinas y Tractores y los Sovjoses en Construcción", fotografías y álbumes. De todos los materiales estos ustedes podrán conocer nuestros alcances obtenidos en la industria, en la agricultura y en el ramo de la elevación del bienestar material y cultural de los pueblos de la U. R. S. S.

Recibid nuestros mejores saludos fraternales.—Presidente del Comité Central del Sindicato de los obreros de la industria de construcción de máquinas pesadas, firmado, K. Strievsky.

Ya veis, camaradas metalúrgicos murcianos, el lenguaje tan claro y fraternal que emplean los Soviets, y podéis tener la seguridad de que ellos, a pesar de los muchísimos kilómetros que nos separan, viven al día nuestra lucha y desean para vosotros y los trabajadores españoles un mañana de cultura y bienestar.

Ofrecimiento Milicias de Cultura

Nuestro buen amigo don José López Nicolás ha tenido para con nosotros la atención de ofrecernos en el cargo de presidente del Consejo provincial de Primera enseñanza, para el que ha sido nombrado recientemente.

Al corresponder a su ofrecimiento, le deseamos una acertada gestión, como cabe esperar de sus grandes condiciones.

Cuerpo de Telégrafos

RADIODIFUSION

Hoy, de 14 a 15 y de 20,30 a 21, pueden pasar a recogerse los siguientes aparatos receptores: 1.105, 734, 710, 1.087, 51, 1.947, 1.132, 915, 1.952, 993, 320, 970, 926, 1.094, 1.069, 860, 117, 1.972, 1.097, 145, 1.108, 999, 270, 1.107, 1.098, 1.990, 1.127, 457, 370, 395, 393, 131, 926, 295, 1.921, 1.161, 1.953, 148, 1.933, 1.154, 391, 368, 394, 813, 369, 1.131, 392, 722, 1.962, 1.050, 1.975, 353, 194, 362, 901, 831, 711, 1.110, 2.009, 46, 747, 667, 1.027, 1.936, 982, 1.198, 1.927, 827, 750, 714, 703, 707, 712, 713 y 1.951.

HALLAZGO

Ha sido depositado en la Jefatura municipal un saco que contiene cajas de películas cinematográficas, las que se encontraron en la vía pública. La persona que sea su dueño puede pasar a recogerlas.

DELEGACION DE MURCIA

Los Milicianos de la Cultura y los que actúan interinamente, en Murcia y en su provincia, remitirán a la mayor brevedad a esta Delegación sita en el Hospital Militar Base, la siguiente relación, para la confección del fichero:

Nombre y apellidos, edad; destino, título académico y profesional; cargo que desempeñaba anteriormente; partido político y filiación sindical; fecha del nombramiento; (definitivo o provisional) y de la posesión; nombre del proponente y si posea conocimientos de dibujo, pintura, música, fotografía, taquimecanografía, etc.

Murcia 12 de enero de 1938.—El Responsable provincial, Pedro Castaño.

Gremio de Cafés, Bares y Hoteles

Por el presente anuncio se cita a todos los dueños o responsables de este Gremio, así como de Círculos y Casinos, que paguen arbitrios por ocupación de vía pública, para hoy, 13 del corriente, a las seis de la tarde, en el local del presidente, Bar El Nido.

Por tratarse de asunto muy urgente, se ruega la puntual asistencia, y en evitación de los perjuicios que pudiesen tener los interesados.

El Presidente, Amando Pérez

Don Sebastián Gómez Illán

MAESTRO NACIONAL

Falleció el día 9 del actual, a los veintisiete años de edad

Sus desconsolados padres, don Sebastián Gómez Rabadán y doña Angeles Illán Artés; hermanos, Joaquín, Josefa y Carmen; hermano político, Angel Aguilar Moreno; tíos, primos y demás familia,

PARTICIPAN a sus amistades tan irremparable pérdida, al mismo tiempo que les comunican que el entierro tuvo lugar el día 10.

Murcia, 13 de enero de 1938.

Casa mortuoria: Pelagio Ferrer, 39. Guadalupe.

EL JOVEN

Arturo Pérez Gálvez

MAESTRO NACIONAL

Ha fallecido a los 21 años de edad

Sus desconsolados padres, Arturo Pérez Hernández y Carmen Gálvez López; abuela, Ana Hernández; hermano, Dimas; tíos, primos y demás familia,

AL PARTICIPAR tan dolorosa pérdida a sus amistades les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar esta tarde, a las tres, desde la casa mortuoria al Cementerio Municipal, por lo que les anticipan las gracias.

Murcia, 13 de enero de 1938.

Casa mortuoria: Calle de la Merced, 20, principal.

Temperatura del día 12
de enero de 1938

Máxima... .. 20,0
Mínima... .. 7,9
Humedad aire... .. 6,96
Lluvia en m/m... .. 0,0

El Liberal

Telefonos de EL LIBERAL

URBANOS:

Dirección... .. 1120
Redacción... .. 1224
Administración... .. 1006
Apartado de Correos 54

DEL MOMENTO POLITICO

En fecha próxima se reunirán las Cortes y el Parlamento catalán

BARCELONA, 12.—Esta mañana se ha celebrado una reunión de las Comisiones de régimen interior y de la Diputación Permanente de las Cortes, en la que trataron sobre la próxima reunión de las Cortes y del Parlamento catalán.—Febus.

EL TRASLADO DE LA U. G. T. A BARCELONA

BARCELONA, 12.—La Comisión Ejecutiva de la U. G. T. ha instalado su domicilio en la avenida del 14 de Abril, 373, adonde deberán dirigirse las Federaciones nacionales y todas las secciones.—Febus.

UNA MERECIDA DISTINCION A SEIS DIBUJANTES ESPAÑOLES

BARCELONA, 12.—La Dirección general de Bellas Artes publicará en breve unos cuadernos conteniendo cada uno 150 dibujos, extraídos de la labor diaria en el año 1937 de cada uno de los seis dibujantes políticos más populares de los diarios, partidos políticos y organizaciones sindicales.

Los citados dibujantes son: Bagaría, Rivero Gil, Guasch, Pujol, Gallo y Bluff.

Los cuadernos contendrán asimismo un estudio crítico sobre las cualidades y formas de concepción de cada uno de los artistas.—Febus.

LO QUE PUBLICA LA "GACETA"

BARCELONA, 12.—La "Gace-

ta" publica, entre otras disposiciones, las siguientes:

Nombrando, con carácter interino, subdirector general de Comercio a don Santiago Junquera Ruiz.

Orden del ministerio de Gobernación modificando las plantillas del Cuerpo de Seguridad uniformado.

Otra orden del ministerio de Comunicaciones y Obras Públicas disponiendo queden a disposición del Gobierno de la República los barcos que se determinan.—Febus.

UNA SENTENCIA CUMPLIDA

BARCELONA, 12.—Esta mañana se ha cumplido la sentencia que condenó a muerte a los atracadores del diputado Faustino Bellver.—Febus.

MANIFIESTO DEL COMITE DE ENLACE DE LOS PARTIDOS SOCIALISTA Y COMUNISTA

BARCELONA, 12.—El Comité de Enlace de los partidos Socialista y comunista ha publicado un manifiesto mostrando su satisfacción por la resolución dada al pleito de la U. G. T.

Aconseja a ambos partidos la más estrecha relación que pueda servir de ejemplo a los trabajadores.

Lo firman Lamonedá y Cordeiro, por los socialistas, y Checa y Delicado, por los comunistas.—Febus.

Un importante servicio de la Policía

Habiendo tenido conocimiento la Jefatura de Policía de esta capital de que en la noche del día 24 de diciembre del pasado año se cometió un robo en una dependencia militar de esta provincia, en el cual fueron sustraídos documentos, sellos del Cuerpo al que pertenece dicha dependencia, firma-estampilla del comisario político, así como también otros varios objetos, con los que el autor del hecho había realizado una importante estafa en una joyería de esta ciudad, así como igualmente expidió documentos que acreditaban a determinado individuo con graduación de oficial de nuestro Ejército popular, se montó un servicio, el que dió por resultado, después de incesantes pesquisas, localizar al autor de los referidos hechos, así como a otro individuo, del que se valía éste para la venta de los objetos procedentes de la estafa realizada, los que han sido detenidos en el día de hoy, resultando ser Manuel Galipienso Candeja y Miguel García Martínez, cuyos individuos han ingresado en la Prisión Provincial de esta capital, a disposición del Juzgado de instrucción de guardia, al que se han enviado todos los documentos y objetos procedentes del robo y la estafa realizada.

Se celebra la sesión de apertura del Soviet Supremo en Rusia

MOSCÚ, 12.—Esta tarde, a las cuatro, se ha celebrado con gran solemnidad la sesión de apertura del Soviet Supremo (Parlamento).

La tribuna pública aparecía abarrotada de trabajadores.

También asistieron el Cuerpo diplomático y numerosos periódicos nacionales y extranjeros.

Entre los que entraron en el salón Stalin, Stalin, Vorochilov y demás miembros del Gobierno, fueron recibidos con una enorme ovación.

Los aviones facciosos sobre Tarragona y sus inmediaciones

TARRAGONA, 12.—La Comandancia militar ha publicado una nota dando cuenta de que esta mañana, a las once menos cuarto, tres trimotores facciosos arrojaron sobre Tamarit varias bombas, que cayeron sobre la población civil del barrio del Serallo.

Resultó un herido y dos casas destruidas.

Poco después los mismos aviones aparecieron sobre Reus, donde también dejaron caer varias bombas que no causaron daños de consideración.

Nuestros cazas se elevaron y salieron en persecución de los aviones enemigos, sin lograr darles alcance.—Febus.

Comité Provincial de Educación Militar

Se recuerda a todos los oficiales de la escala de complemento que residan en esta capital y que no hayan verificado su presentación en este C. R. M. I. número 6 lo hagan a la mayor brevedad en este Comité (Secretaría de Organización) los cuales vendrán provistos del aval correspondiente con anterioridad al 18 de julio de 1936.

Murcia 12 de enero de 1938.—secretario de Organización, José González Cayuelas.

Detenciones en Barcelona

BARCELONA, 12.—La Policía ha detenido esta mañana a José García Azagra, que estaba reclamado por varios Juzgados y por la muerte del agente Rafael Castillo.

También ha sido detenido Paulino Mateu, acusado de ser el autor de un robo de un millón de pesetas a una ex condesa en Santander, el año 1934.

LA SITUACION SOCIAL EN FRANCIA

Chauteemps y el ministro de Trabajo celebran una reunión con los representantes obreros

PARIS, 12.—A las siete de la tarde terminó la reunión del señor Chauteemps y el ministro de Trabajo con los representantes obreros.

El camarada Jouhaux manifestó que la no asistencia de los representantes patronales impidió el examen a fondo del problema de los acuerdos, y por consiguiente llegar a una conclusión sobre ellos; pero el Gobierno va a pedir al Parlamento que se pronuncie sobre ellos.

La C. G. T. ha expuesto su criterio, y el Gobierno ha dicho que consultaría con las organizaciones interesadas antes de presentar los proyectos.—Febus.

Represiones mundiales de la guerra española

Los periódicos reaccionarios extranjeros publican falsas informaciones con respecto a la conquista de Teruel

PARIS, 12.—El ministro de Negocios Extranjeros ha comunicado lo siguiente:

"A propósito de los asuntos de España, algunos periódicos extranjeros acaban de publicar una serie de fantásticas informaciones respecto a cifras de muertos y heridos que han tenido frente a Teruel los voluntarios de nacionalidad francesa que luchan en las filas del Ejército republicano. Estas cifras son rotundamente desmentidas, por su propia exageración.

Se ha hecho suponer por dicha clase de prensa que las operaciones del frente de Teruel parecen haber sido dirigidas por oficiales pertenecientes al Ejército fran-

cés. El ministro de Negocios Extranjeros desmiente, de una manera categórica tal información. Febus.

HA FRACASADO EL ACUERDO COMERCIAL ITALO-NORTE-AMERICANO

NUEVA YORK, 12.—Parece ser que los motivos del fracaso del acuerdo comercial italo-norteamericano ha obedecido a las dos razones siguientes:

Primero: El deseo del Gobierno italiano, representado por Ciano, para que el ex rey de Italia firmara el acuerdo como emperador de Abisinia.

Segundo: La negativa del Gobierno de Roma a suprimir el control de cambios.—Febus.

CON VISTAS A UN TRONO

El archiduque Otto se declara antiimperialista

Dice que el pueblo austriaco debe participar en el ejercicio del Poder y su ideal sería un Estado fundado sobre el derecho

Hijo de Emperador, el archiduque Otto se declara anti-imperialista y ardiente defensor del derecho como régimen fundamental del pueblo. El joven aspirante a monarca fué recibido y acogido por la ex emperatriz Zita, como si la historia siguiera su curso y el Imperio austro-húngaro no se hubiera derrumbado. En el retiro de Lequio, en Vizeay, fué educado con ambiente cortesano y ya en edad, cursó estudios sociales, económicos y jurídicos en las Universidades de Lovaina, París, Berlín y Munich, en espera de que los años le depararan la ocasión de reconstruir en un solo trono los Estados danubianos.

Solo se considera este archiduque errante, rey de pueblos ausentes y pacientemente, con la serenidad de la escuela inglesa y el tacto que le fué legado por la ex emperatriz, intriga, se esloca y aspira siempre a verse rodeado de súbditos. ¿Cómo habrá visto el panorama centro-europeo? ¿Qué oposición a sus propósitos verá en los países fascista? ¿Qué apoyos o esperanzas encon-

trará en alguna gran potencia democrática, para formular declaraciones y u y en consonancia con el tradicional política inglesa? Porque "L'Intransigant" contesta al periodista H. E. Madel en términos de los cuales son párrafos los siguientes:

—¿En qué forma cree usted poder restablecer el equilibrio de su país?

—Será necesario reservarse y esperar el desarrollo de las cosas para ver si habrá consecuencias y cuáles serán. Una colaboración de este género allanará los antagonismos existentes ahora y que en algunas ocasiones son muy tensos, y servirá al mismo tiempo la idea de la paz en la región danubiana y la garantía de libertad de estos pueblos.

—¿Cuáles son sus ideas dinásticas ante los pueblos que quiere reinar?

—Están fundadas, ante todo, en una concepción de la paz y del derecho.

—Pero ¿no se ha más bien reprochado a la monarquía de los Habsburgos su imperialismo frente a los pueblos de raza extranjera que había reunido bajo su cetro?

—Según mi opinión, ha de emprenderse un papel de conciliación, y de la misma manera que alargo mi mano a los socialistas austriacos, haré idéntico gesto frente a todo antiguo adversario.

—Entre los autores de los tratados de paz, ¿no habrá quien lamenta la desunión del Imperio en pequeñas nacionalidades?

—La Europa actual enseña que las fronteras geográficas, aun partiendo del principio del "derecho" de los pueblos a decidir por sí mismos, pueden hacerse inestables debido a acontecimientos naturales. Hay que reconocer que en vez de establecer muy sólidamente las fronteras, de ponerse en guardia el uno en contra del otro, de encerrarse, de creerse superior a todo el mundo o arregar a los otros según sus mismas ideas totalitarias, lo que se necesita en la hora actual son reconciliadores. Según mi opinión, para hacer la paz es necesario olvidar la enemistad y los errores cometidos. El archiduque Otto no tiene prejuicios ni odios, pero tiene la voluntad de reconciliación y de armonía. Por eso es antiimperialista.

—¿Cuál sería su ideal del Estado?

—Aun cuando Austria no tenga las tradiciones parlamentarias de Inglaterra y Francia, su pueblo, el pueblo austriaco, debe participar en el ejercicio del Poder. Mi ideal sería un Estado fundado sobre el Derecho, en el que no reinará un partido político, y el sentido de la justicia estuviese tan altamente desarrollado, que cada uno fuese igual delante de la ley.

Del Madrid heroico y mártir

CONTINUAN LAS MEDIDAS PARA LA PROXIMA EVACUACION DE LA CAPITAL

MADRID, 12.—Un redactor de la Agencia Febus ha celebrado una conversación con el gobernador de Madrid acerca de las medidas acordadas para la próxima evacuación de Madrid.

Dijo que en la reunión celebrada ayer por las autoridades de Madrid se había acordado empezar la evacuación por las personas que habían llegado a Madrid después del 18 de julio de 1936. Luego seguirán los funcionarios dados de baja en el escalafón, pensionistas y jubilados.

Dijo que otra de las preocupaciones eran los niños y ancianos. Febus.

DIRECCION GENERAL DE CARABINEROS

Ingresos en el Cuerpo de Carabineros

Se comunica a todos los paisanos antifascistas de dieciocho y de veintinueve a cuarenta años que ha quedado abierta una oficina de reclutamiento para el ingreso en el Cuerpo de Carabineros en la Jefatura de Carabineros de la zona Sur, calle de Fernán Galán, números 8 y 10 (antes Trapería), Murcia.

Para dicho ingreso es condición precisa la presentación del aval político y documento acreditativo de la edad del interesado.—El delegado inspector de Carabineros en el Sur de España, Raimundo Morales Veloso.

Telegramas del presidente del Consejo de ministros a los carabineros del Sur

El presidente del Consejo de ministros ha enviado los siguientes telegramas al delegado inspector de Carabineros en el Sur de España y al coronel jefe de la zona Sur de Carabineros:

"Presidente Consejo ministros, a coronel Bosch, jefe fuerzas Carabineros sector Sur. — Nombre Gobierno y mío propio, agradezco felicitación toma Teruel, y ruégole renueve ante fuerzas su mando la fe y seguridad de que la causa popular saldrá triunfante en año que se inicia.—Negrín."

"Presidente Consejo ministros, a Raimundo Morales, delegado inspector de Carabineros en el Sur de España. — Nombre Gobierno y mío propio, agradezco felicitación toma Teruel, renovándole fe en triunfo causa popular. Negrín."